
PLANTILLA CORRECTORA PRIMER EJERCICIO FASE OPOSICIÓN CUESTIONARIO 
TIPO TEST PLAZA OFICIAL DE JARDINERÍA POR PROMOCIÓN INTERNA EN EL 

AYUNTAMIENTO DE HUÉRCAL DE  ALMERÍA

1. ¿Qué Ley regula la prevención de riesgos laborales?
a) Ley 33/1995, de 8 de noviembre.
b) Ley 31/1995, de 8 de diciembre.
c) Ley 31/1995, de 8 de noviembre.
d) Ley 33/1995, de 8 de septiembre.

2. Una barandilla situada en el segundo piso de un edificio en construcción es:
a) Una protección colectiva.
b) Una protección mancomunada.
c) Un objeto obligatorio a partir del segundo piso.
d) Una protección individual

3. ¿Cuándo se debe emplear un equipo de protección individual?
a) Siempre
b)  Siempre  que existan  riesgos  que  no  puedan  ser  evitados  con medios  técnicos  de 
protección colectiva.
c) Por orden del superior jerárquico.
d) Ninguna de las anteriores es correcta

4. El referéndum para la aprobación de la Constitución española se
celebró el día:
a) 6 de diciembre de 1978
b) 29 de diciembre de 1978
c) 27 de diciembre de 1978
d) 19 de diciembre de 1978

5. De acuerdo con la Ley 7/1985 de 2 de abril, el municipio es:
a) Es la Entidad local básica de la organización territorial del Estado.
b)  El  conjunto  de  los  habitantes  que  viven  en  una  pedanía,  el  cual  está  regido  por  un 
ayuntamiento.
c) El conjunto de los habitantes que viven en el mismo, el cual está regido por una Comunidad 
Autónoma.
d) El conjunto de los habitantes que viven en una pedanía, el cual está regido por la Diputación.

6. Los principios generales de la Constitución Española están contenidos en:
a) El Capítulo III, “ De los Principios rectores de la política social y económica”
b) La sección 1ª del Capítulo II del Título I, “De los derechos fundamentales y de las libertades  
públicas”
c) El Título Preliminar
d) El Título V, “ De las Relaciones entre el Gobierno y las Cortes Generales”

7. El art. 2 de la Constitución dice que esta se fundamenta en la indisoluble unidad de la 
Nación Española, patria común e indivisible de todos los españoles, y…
a) Reconoce y garantiza el derecho a la autonomía de las nacionalidades y regiones que la 
integran y la solidaridad entre todas ellas. 
b) Reconoce y garantiza el derecho a la autonomía de las provincias y regiones que la integran y  
la solidaridad entre todas ellas. 
c) Reconoce y garantiza el derecho a la autonomía de las ciudades y mancomunidades
d)  Reconoce  y  garantiza  el  derecho  a  la  autonomía  de los  municipios  que  la  integran  y  la 
solidaridad entre todas ellas.
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8. Según el  Estatuto Básico del  Empleado Público (art.  8),  los empleados públicos se 
clasifican en:
a) Funcionarios de carrera, funcionarios temporales, y personal eventual
b) Funcionarios de carrera, funcionarios interinos, personal laboral y personal directivo
c)  Funcionarios  de  carrera,  funcionarios  interinos,  personal  laboral,  (ya  sea  fijo,  por 
tiempo indefinido o temporal) y personal eventual
d)  Funcionarios  de  carrera,  funcionarios  interinos,  personal  laboral,  (ya  sea fijo,  por  tiempo 
indefinido o temporal), concejales y personal eventual

9.   Entre  los  criterios  de  actuación  de  las  Administraciones  públicas  en  relación  al 
principio de igualdad en el empleo público se encuentran:
a) Impedir la conciliación de la vida personal, familiar y laboral, sin menoscabo de la promoción 
profesional
b) Fomentar la formación en igualdad, tanto en el acceso al empleo público como a lo 
largo de la carrera profesional
c) Promover la presencia desequilibrada de mujeres y hombres en los órganos de selección y 
valoración
d) Todas las opciones son correctas

10. El principio de igualdad de trato entre mujeres y hombres supone….
a) la ausencia de toda discriminación, directa, por razón de sexo, y, especialmente, las derivadas 
de la maternidad, la asunción de obligaciones familiares y el estado civil 
b) la ausencia de toda discriminación, directa o indirecta, por razón de sexo, y, especialmente,  
las derivadas de la paternidad, la asunción de obligaciones familiares y el estado civil  
c)  la  ausencia  de  toda  discriminación,  directa  o  indirecta,  por  razón  de  sexo,  y, 
especialmente, las derivadas de la maternidad, la asunción de obligaciones familiares y el 
estado civil 
d) la ausencia de toda discriminación, directa o indirecta, por razón de sexo, y, especialmente,  
las derivadas de la maternidad, la asunción de obligaciones familiares 

11. ¿Cual es la parte de la planta que fija la misma al suelo, absorbe los minerales y 
agua necesarios para la alimentación de la planta:
a) La raíz.
b) El tallo.
c) Las flores
d) frutos.

12. El ángulo de apertura de una escalera de tijeras es de …..
a) 25º
b) 35º
c) 30º
d) 45

13. La lucha biológica contra la procesionaria (thaumetopoea pitycampa) suele realizarse 
en….
a) Octubre-Noviembre
b) Agosto-Septiembre
c) Septiembre-Octubre.
d) Marzo-Abril
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14. El oídio es:
a) Un hongo
b) Una bacteria.
c) Un virus.
d) Un ácaro

15. ¿Cómo desinfectaremos las herramientas de poda?
a) Con alcohol desnaturalizado al 70%.
b) Con blanqueador líquido doméstico en dilución 1 a 9 de agua.
c) a y b son correctas.
d) Ninguna es correcta

16. Los principales elementos contenidos en todos los abonos son:
a) Nitrógeno, carbono, potasio.
b) Fósforo, manganeso, potasio.
c) Fósforo, potasio, nitrógeno.
d) Ninguna es correcta

17. El sistema de riego que utilizaremos está en función de …..
a) La climatología.
b) El terreno.
c) La plantación.
d) El material

18. La poda de aclareo consiste en….
a) Reducir la densidad y/o el peso de la copa.
b) Cortar ramas.
c) Realizar un terciado de la copa.
d) Cortar todas las hojas

19. ¿Que es la fitopatología?
a) El estudio del clima y la fertilidad del suelo.
b) El estudio de las raíces de las plantas.
c) El estudio de las enfermedades de las plantas
d) El estudio del tipo de suelo

20. Los restos de la poda se pueden utilizar para …..
a) Acolchado.
b) Compostaje.
c) Combustión en calderas para la calefacción de edificios.
d) Techumbres

21. Si las hormigas suben a un limonero habría que...
a) Talar el limonero.
b) Fumigar el limonero para evitar la presencia de pulgones que buscan las hormigas.
c) Pintar de cal el limonero.
d) Localizar el hormiguero y fumigarlo.
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22. En jardinería, el descabezado es:
a) La eliminación de las flores laterales para reducir el ancho de la copa.
b) La eliminación de la copa del árbol.
c) La eliminación de las ramas laterales entre nudos para reducir el ancho de la copa.
d) La tala del árbol en su totalidad

23. ¿Qué herramienta utilizarías para la poda de ramas de diámetro superior de 30 mm o 
de difícil acceso?
a) Las tijeras de podar.
b) Una desbrozadora.
c) Un serrucho de poda.
d) Sierra eléctrica

24. Si los árboles tienen pulgones. ¿Qué utilizaremos para combatirlos?
a) Herbicida
b) Insecticida
c) Fungicida.
d) Plagicida

25. Para cortar ramas de menos de 2 cm, utilizaremos:
a) Tijeras de uñas.
b) Tijera de mano o podadera.
c) Serrucho.
d) Sierra

26. ¿Qué sistema de riego ahorra más agua?
a) Por goteo.
b) Por aspersión.
c) Por surcos.
d) a manta.

27. Podar es:
a) Cortar las masas de árboles por el pie.
b) Un medio artificial de regular el desarrollo de un árbol o planta, eliminando vegetación 
de ésta sin perjudicarla.
c) Sinónimo de talar.
d) Ninguna de ellas

28. Una buena poda, ¿en qué puede repercutir en las plantas?
a) En que suele acrecentar la vida de la planta.
b) En potenciar su valor ornamental.
c) Ambas respuestas son correctas.
d) Ninguna es correcta

29. Indique cuál de las siguientes razones no se utiliza para justificar hoy en día la poda:
a) Razones estéticas.
b) Razones económicas.
c) Razones de seguridad.
d) Razones sanitarias
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30. La poda de formación se realiza mediante:
a) Cortes profundos.
b) Cortes muy espaciados en el tiempo.
c) Cortes que permitan una buena estructura del árbol.
d) Cortes estilísticos

31. ¿En que época tiene lugar la poda de mantenimiento?
a) En la fase de nacimiento de la planta.
b) En la fase juvenil de la planta cuando está en el vivero.
c) En la fase madura de la planta.
d) En la fase de final

32. ¿Qué nombre recibe la poda que es meramente artística y ornamental?
a) Poda de lucimiento.
b) Poda estética
c) Poda topiaria.
d) Poda realista

33. ¿Que motiva la realización de una “poda de renovación”?
a) La presencia de ramas viejas y débiles.
b) La llegada de la época de floración.
c) La necesidad de guiar la planta en la fase juvenil
d) El buen estado de la planta

 34. ¿Cuál es el fundamento de la poda de trasplante?
a) Acortar las raíces para facilitar el trasplante.
b) Reducir el tamaño de la planta para facilitar el manejo de la planta durante el trasplante.
c) Compensar la planta mediante una poda de su parte aérea.
d) Ninguna de las anteriores

35. Indique en cuál de las siguientes épocas del año es comúnmente aceptado que no 
conviene podar:

a) En la primavera exclusivamente.
b) En primavera y otoño.
c) En primavera e invierno
d) En verano y otoño

36. ¿Existe algún motivo para que se realice la poda en primavera?
a) Sí, hay menos agentes patógenos.
b) Sí, la savia circula con fluidez.
c) No, porque es cuando se produce la floración.
d) Si, porque no hace frio 
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37. ¿En qué época del año puede decirse que prácticamente no circula la savia y por tanto 
no se producirá sangrado de la planta durante la poda?
a) En primavera.
b) En verano
c) En invierno.
d) En otoño

38. ¿En qué época del año se realiza la poda de los árboles de hoja caduca?
a) En primavera.
b) En cualquier época del año.
c) En invierno.

  d) En verano

39.- ¿En qué época del año conviene realizar la poda de los árboles de hoja perenne?
a) Durante su periodo de floración.
b) En cualquier época del año.
c) Sólo en otoño.
d) Solo en primavera

40.- Señale cuál de las siguientes herramientas no están indicadas para realizar la poda:
a) Las tijeras de podar o Podaderas.
b) Serruchos.
c) Las palas.

  d) Las escaleras

41. Las tijeras de yunque se caracterizan por:
a) Tener dos hojas
b) Tener una sola cuchilla que cortes contra la otra parte que es fija.
c) Tener dos cuchillas con dientes de sierra.
d) Tener sierra

42. Indique cuál de los siguientes elementos deberá formar parte del equipo de quien 
realice la poda:
a) Pantalla protectora de los ojos.
b) Botas de seguridad.
c) Ambas respuestas son correctas.

  d)  Ninguna de ellas

43. En la poda para acortar una rama fina el corte deberá realizarse:
a) Justo encima de la yema sin dejarle ningun espacio.
b) A unos seis o diez milímetros de la yema
c) Mediante la técnica de sacasavia.
d) Por la técnica del estrangulamiento
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44. En la poda para eliminar una rama el corte deberá hacerse:
a) A ras del tronco.
b) Muy cerca de la rama de la que salga o en su caso del tronco, pero nunca a ras 

manteniendo la arruga de la corteza y el engrosamiento de la rama.
c) Siempre a una distancia no menor a 50 cm de su base.
d) Por la parte de las hojas

45. Para eliminar los chupones de los árboles el corte deberá hacerse:
a) Siempre cortando a ras.
b) No contando el chupón sino tronchándolo siempre.
c) Cortándolo a no más de 10 cm del tronco.
d) No se tiene en cuenta el chupón

46.  La poda realizada para eliminar ramas muertas o toconos,¿cómo se lleva a cabo?
a) Deberá cortarse desde la parte sana de la rama a la que pertenecen, respetando 
el anillo formado por la propia planta para tratar de cubrir la parte muerta.
b) Deberán eliminarse las ramas que tengan alguna parte muerta contándola a ras.
c) Deberán realizarse el corte justo encima de la parte muerta de la yema, a unos 
seis o diez milímetros.
d)  Deberán cortarse a ras

47. En la poda de los arbustos influye la floración, por lo que se debe realizar.

a) Durante la floración.
b) Después de la floración.
c) En Otoño.
d) En invierno

48. La poda de los setos:

a) Deberá realizarse con frecuencia para evitar que la base se desnude.
b) Deberá realizarse cada dos años.
c) Deberá ser muy ligera y espaciada.
d)  Deberá hacerse lentamente

49.-Con la poda se controla el crecimiento de los setos, éste debería ser en torno a:

a) 5 o 10 cm al año.
b) 20 o 30 cm al año.
c) 5 o 10 cm al mes.
d)  10 o 15 cm al año

50.- La “poda corta” de rosales consiste en cortar las ramas:

a) Por encima del sexto o quinto nudo.
b) Por encima del segundo o tercer nudo.
c) Por encima del duidécimo nudo.
d) Por encima del primer o segundo nudo.
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PREGUNTAS DE RESERVA:

1. La implantación de la Prevención de Riesgos Laborales:

a) No es una obligación legal de todas las empresas 
b)  Es  una  obligación  legal  para  todas  las  empresas,  sin  excepción,  desde  el  mismo 
momento que inician su actividad 
c) Es una obligación legal que puede suspenderse
d) Todas las respuestas son ciertas.

2. Según el artículo 1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen 
Local, los Municipios son..:

a) Entidades compuestas, que no influyen en la organización territorial del Estado 
b) Entidades básicas de la organización territorial del Estado 
c) Las opciones a y b son correctas
d) Las opciones a y b son incorrectas

3. Los empleados públicos tienen el deber de:
a) Desempeñar con diligencia sus tareas. 
b) Velar por los intereses generales con sujeción a la Constitución y al resto del ordenamiento  
jurídico. 
c) Todas las anteriores son correctas.
d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas

4. El mandato de las corporaciones locales será de:
a) 4 años 
b) 3 años 
c) 5 años
d) Ninguno de los anteriores

5. Son árboles de hoja caduca:
a) Encina
b) Laurel
c) Olivo
d) Almendro
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